



请称我廷萨尔太太

萨拉公主夺得银牌后抛开父姓



萨拉·菲利普斯(左)

登高，可眺泰晤士河，蜿蜒流转；抬头，即见格林尼治天文台。地球，在那里分成了东西两半。格林尼治皇家公园风光无限，数百米之外才现民居。

7月31日，这座曾经的皇家私人花园，迎来了它最原始的住户。31岁的萨拉·菲利普斯，伊丽莎白女王二世的外孙女，在后花园中乘风策马，她与队友合作摘下了马术团体三项赛亚军。萨拉与爱马“无上王国”抢过所有风头，写下“公主日记”。

“奥运经历，比想象中纠结。”衔着银汤匙出生，萨拉经过皇家特训，却仍保持着自然真实的一面。她用“坐了一场过山车”来形容这段经历。

“越野赛我的表现不错，我感觉

在荣耀加冕的这一刻，她说：“你好，英国。我叫萨拉，我也是廷萨尔夫人……”菲利普斯的姓氏，被丢在身后。

妈妈为我戴奖牌

7月31日，伦敦乌云当头，凄风苦雨。穿着雨靴，披着冲锋衣，观众仍旧潮水般涌入格林尼治公园。临时搭建可容纳2万人的看台，被塞得满满当当。

英国人爱马，传统从皇家传入民间。为英国队加油，人们更是来一领王室骑士的风采。萨拉的奥运秀，推迟了4年。

萨拉的上一个坐骑，叫“玩具城”，她们一同赢得了世界马术锦标赛三项赛的个人冠军。正当萨拉宣布参加北京奥运会之际，“玩具城”出了事故，从此瘸了。“无上王国”，是她在赞助商的支持下特别为伦敦奥运购买的新马。马术团体三项赛由盛装舞步、越野赛和最后场地障碍赛组成，在3天的比赛后累计积分总和排出名次。

“奥运经历，比想象中纠结。”衔着银汤匙出生，萨拉经过皇家特训，却仍保持着自然真实的一面。她用“坐了一场过山车”来形容这段经历。

“越野赛我的表现不错，我感觉非常幸福，像冲上云霄。而今天并不

完美。”在障碍赛中，萨拉两次碰下栅栏，三度出现失误，“没有能够夺冠，有我的过失。”正在接受其他人采访的6届奥运会元老玛丽·金听闻，转过头拍拍萨拉的肩头：“你干得很棒，失败与成功，该由我们全队一同承受。”在赛场上，萨拉的家人，是马术队的队友。

英国队一路追赶，却始终无法超越，一枚沉甸甸的银牌，同样值得庆贺。安妮公主为英国骑手颁奖，她亲手把银牌挂在女儿的胸前。没有握手，而是点到为止的贴面亲吻，克制的情感表露，现场已是欢声雷动。“妈妈甚至比我更激动，这枚银牌送给她。”母亲为女儿颁奖，这也是奥运会上历史上的第一次。1976年安妮公主曾参加蒙特利尔奥运会的马术比赛，未有斩获。

我想圆家族梦

萨拉是伊丽莎白女王二世年纪最长的外孙女。她出生的时候，是王位第六顺位继承人。“萨拉证明了王室成员事实上也可以拥有一技之长”，媒体爱上了这个真性情的马术公主。从2002年开始，萨拉在国际马术赛上的出色表现，让她成为人们最近的王室成员之一。

萨拉的母亲安妮公主从中学时代起就梦想成为一名职业选手，她年

轻时曾说过：“养马，赛马，这是我向往的自给自足的人生”。如今，这段话也成为萨拉的指引。她的父亲马克·菲利普斯是1978年英国队夺得马术团体三项赛冠军的主将。从那之后他一直被人们亲昵地唤作“队长马克”。“虽然我的父母都有奥运会的参赛经验，但比赛之前我并未向他们求助，讨来任何应战秘诀。”“队长马克”与安妮公主离异后，一直在海外奔波，如今是美国马术三项赛的教练。

在参加奥运集训之前，安妮公主曾寄语女：你要比出自己的风采。她没有强调王室。“我爱我的家庭，就像每个子女爱自己的父母、长辈。也许我的成长环境会和他人有所不同，但说到底，都是一种血缘的连接”。银牌，并不是萨拉的终点。“这是我的第一次奥运会，有起伏，但更有收获。我希望还可以参加更多的奥运会”。家族的梦想永远只有一个——冠军。团体金牌，甚至是一枚个人金牌，“这是我的人生选择，这是我家人的梦想，所以，我不会停止追逐”。

我只是个小女人

英国人说，萨拉是最真实的王室成员。她性情直爽，甚至脾气火爆。对着镜头，她曾说出“混蛋”两字，让女王外婆很不安。末了，她还找了一个橄榄球明星当夫婿，萨拉：“我是一个

普通的女人。”

萨拉的丈夫迈克·廷萨尔是前英格兰橄榄球国家队成员。2003年，两人在哈里王子的引荐下相识。这不是一段未受打扰的婚姻，但故不过萨拉的坚决。去年7月两人在爱丁堡结婚，威廉王子与凯特王妃都赶去参加。婚礼上，萨拉的王冠是从外婆那里借来的，它属于伊丽莎白一世女王。“只是因为赞助商和一些基金会的要求，我保留了菲利普斯这个姓氏。生活中我就是廷萨尔夫人。”

这个曾不被接受的廷萨尔果然不让英王室平静度日。婚后第48天，廷萨尔被拍到在夜店偷欢，甚至向别的姑娘献吻。萨拉拒绝评论只表态完全相信丈夫，但她与英国媒体的关系却就此霜冻。奥运之前她只接受BBC的专访：“这是我的奥运会，在这里我是一名普通的运动员。很多新闻，都是编出来的，我明白他们的伎俩。”

至少，她有一个不可编造的身份，也注定了她不会平凡的轨迹。萨拉只想做一个“我”，今天我们齐声为她喝彩：廷萨尔太太，好样的！

(据《新民晚报》)

每日一星

英国女足三连胜 朝鲜遗憾别伦敦

据新华社电 英国队在7月31日进行的本届奥运会女足小组赛第三轮中一球小胜劲旅巴西队，从而以三战全胜的佳绩昂首晋级八强。朝鲜队则0比1负于美国队，以3分的成绩名列小组第三，但因净胜球较少而未能赶上八强末班车，就此告别伦敦。

在温布利球场7万余名观众的助威声中，东道主英国队当晚依靠24岁后卫霍顿的神奇入球，爆冷击败了

夺冠大热门巴西队。比赛刚刚鸣哨1分钟，英国队获得一次角球机会，足球被巴西队解围之后，英国队再次传至门前，插上的霍顿赶在对方门将之前小角度射门得分。虽然巴西队随后屡屡大举进攻，但全场21次射门无一命中，英国队就此锁定胜局。

G组比赛中，美国队以1比0击败朝鲜队，也获得了三连胜，以小组头名晋级。法国队一球小胜哥伦比亚队，三战两胜一负名列次席入围淘汰赛。朝鲜队则因此前击败哥伦比亚队而排名第三，不过因净胜球少于新西兰而就此被淘汰。

本届奥运会女足比赛将在8月3日继续进行四分之一决赛。英国队将与加拿大队对垒，巴西、日本两强将提前遭遇，美国队将迎接新西兰队的挑战，而瑞典队则将和法国队一决高下。

新加坡乒乓球收获首枚奥运单打奖牌

据新华社电 26岁的黑龙江女孩冯天薇8月1日下午直落四局，击败19岁的日本新“一姐”石川佳纯，为新加坡赢得史上首枚奥运会女子单打奖牌。

这场率先于伦敦东郊超越馆区上演的乒乓球女单铜牌赛中，冯天薇只在第一局中稍稍受到些挑战，从第二局开始，这位拥有出色正手的前中国国家二队选手没

给对手太多机会。

石川佳纯赛后略显沮丧地说：“今天我的发球、接发球都不好。虽然输掉了比赛，但能打到前四已经是最好成绩。”这位世界排名已经

超过福原爱的日本新偶像，说她最喜欢的中国现役队员是丁宁，“因为我和我是一样的打法，一样的左手”。锁定铜牌的冯天薇并未显得

特别兴奋，赛后接受采访时她解释说：“只是因为胜利来得太突然了，我不敢相信这是真的。”

这是新加坡乒乓球历史上第一块单打奥运奖牌，从2000年悉尼奥运会时的井俊泓，到2004年雅典和2008年北京的李佳薇，代表新加坡参赛的女单选手三次打入奥运会女单半决赛，但都与奖牌擦肩而过。

陶菲克告别奥运

据新华社电 林丹，陶菲克，两代羽毛球天王，终于在8月1日的温布利体育馆上演了两人在奥运赛场的首次对决。

在伦敦奥运会羽毛球男单八分之一决赛中，2008年北京奥运会冠军林丹以21比9和21比12毫无悬念地击败2004年雅典奥运会冠军陶菲克，顺利晋级8强。而陶菲克的第四届奥运会、也是最后一届奥运会，

也就此终结。

随着年龄的增长和状态的下滑，世界排名第12的陶菲克早已不是林丹的对手。自从2007年以来，他就鲜有战胜林丹的纪录。

虽然两位天王的对决被安排到上午10时，但热情的观众还是让场馆内座无虚席。当主持人念到两人的名字时，全场爆发出震耳的欢呼声。由于两人的实力已经相差悬殊，这场

比赛并不是特别精彩，而更像是一场老友会。

陶菲克对自己的奥运谢幕战还算满意，“今天我输给了林丹，他是名很出色的球员，我知道跟他交手会很困难，不过我满意自己的表现”。

本届奥运会中，只有陶菲克和盖德，拥有连续参加四届奥运会的经历。“四届，这太不可思议了，今天终于结束了。”陶菲克略带伤感地说。

菲尔普斯缔造奥运历史新高



美国队队员菲尔普斯(左)在比赛结束后。

本报综合消息 7月31日，伦敦奥运见证了一项伟大纪录的诞生：美国传奇泳将迈克尔·菲尔普斯以19枚奥运奖牌，成为奥运历史上获得奖牌最多的运动员。

北京时间还历历在目。8枚金牌，最多的实力，加上与队友的合作，还有一点点运气。伦敦时间，“飞鱼”已不是那个“跳下去就是冠军”的菲尔普斯。

这次菲尔普斯报名参加了7个项目，底气自然不能与4年前相提并论。

他参加的第一个项目400米个人混合泳，他连领奖台也没有上，成绩比4年前慢了近6秒，“飞鱼”简直成了“沸腾鱼”。他赛后说，从此不再参加这个项目的比赛。

第二天，男子4×100米自由泳接力，美国队最后时刻被法国队反超，遗憾只获得一枚银牌。值得注意的一个事实是，菲尔普斯游了第二棒，而没游第一棒或者第四棒。尽管那天他成绩最好，但队友不给力，徒呼奈何？不过，这是菲尔普斯奥运生涯中，首次夺银。

7月31日，菲尔普斯两次出马。第一个是200米蝶泳，之前他已经连续两届奥运会拿到这个项目的金牌。

可惜，一路领先的“飞鱼”最后时刻遭南非小将拉克洛斯反超只获银牌。他不但失去了金牌，而且还失去成为历史上第一位在同一个项目上连续三次夺冠的男游泳运动员。

45分钟后，男子4×200米自由泳接力。出场名单中，菲尔普斯排在最后一个！他要相信自己。比赛开始后，他的三名队友还是很给力，最后一棒交给他时，已经领先第二名近3秒。最后一棒，成了“飞鱼”表演时间。在全场观众起立助威声中，他劈波斩浪，终以四棒中最快的速度触壁！这不但是他本届奥运会首枚金牌，也是他个人第19枚奥运奖牌。他以15金2银2铜的成绩，超过前苏联体操传奇人物拉蒂尼娜(9金5银4铜)，成为历史上获得奥运奖牌最多的运动员。

赛后，他在接受BBC现场采访时，终于咧开嘴开怀大笑：“这场比赛总算回到正轨上来了。能拿到这枚金牌，我感觉真的很棒！”

找到比赛感觉的“飞鱼”明白，这次在伦敦，夺牌也许还难度不大，但要拿金，没有队友帮衬，还真不容易。

(张子扬)

国外诸强